

Из районной газеты «На колхозной стройке»

(взяты части текстов, в которых имеется материал о нашем селе)

1946 год (тираж газеты 1350 экз., цена номера 15 коп) всего в районе 53 колхоза и три МТС – Ждановская, Краснозерская и Мохнато-Логовская а также Хабаровский и Запрудихинские совхозы.

№1 от 1 января сводка о ходе снегозадержании на 25 декабря 1945г колхоз «Труд» (6 место) - 34,3% вывезено навоза -19,0%

№2 от 5 января «Подготовить к весне высококачественные семена» заведующей контрольно-семенной лабораторией В. Никольской пишет «Неплохо занимаются заготовкой семян для посева колхозы «Труд», «Завет Ленина».

Здесь же есть небольшая статья «Демобилизованные воины за работой», которую привожу полностью дословно:

«В колхозе «Труд», Краснозерского сельсовета, к сохранению поголовья скота добросовестно относятся демобилизованные воины, вернувшиеся в родной колхоз. К исполнению своих обязанностей приступили: Шандаев – зав. фермы, Бражник – конюх, Исаков – бригадир полевой бригады. Возвращение из армии старых колхозников еще больше укрепляет колхоз и увеличивает возможность новых успехов.» Вozовик, пред. колхоза.

№4 за 19 января по состоянию на 15 января соответственно задержано снега 34,6% и вывезено навоза 30%, а в **номере 8 от 8 февраля** сводке на 5 февраля 78,8% и 38,6%, а в сводке в **№12 от 27 февраля** по состоянию на 25 февраля 90,7 и 42,8%.

В статье «Готовность колхозов к севу» говорится: Включились в соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР, в колхозах им. Калинина (председатель Бовт) и «Труд» (председатель Вozовик) закончили ремонт плугов, сеялок, борон и успешно ведут снегозадержание.

№5 от 24 января статья «Районное собрание комсомольского актива» пишется, что Комсомольское собрание актива предложило поручить бюро РК ВЛКСМ особое внимание уделить организации и проведению в отдаленных колхозах: «Красная Звезда» Петропавловского сельсовета, «Красный Борец» Половинского сельсовета, «Красная нива» Орехово-Логовского сельсовета, «Труд» Краснозерского сельсовета, а также оказать практическую помощь, выезжая на места в комсомольские организации.

№17 от 21 марта в статье «В марте полностью завершить подготовку к севу» говорится, что: Семена в ряде колхозов не доведены до посевных кондиций и к высеву не пригодны. В колхозах: «Пламя коммунизма» 137 центнеров овса, «Труд» 211 центнеров пшеницы, «13-й Октябрь» 300 центнеров пшеницы не очищены и имеет большую засоренность.»

№21 от 16 апреля в статье «Навести порядок в сдаче молока государству» говорится, что «В борьбе за подъем и развитие маслодельной и молочной промышленности в нашем районе за первый квартал этого года добились наилучших показателей по выполнению плана молокопоставок колхозы Краснозерского сельсовета: «Труд», «13 Октябрь», «Верный путь»

№53 от 6 октября статья «В райисполкоме»: «6 октября 1946 года подведены итоги социалистического соревнования на хлебоуборке и хлебосдаче. Выполнившие условия социалистического соревнования награждаются грамотами райисполкома. В порядке поощрения продаются промышленные товары следующим товарищам:

- - Бондаренко П. – возчику зерна колхоза «Труд» платье, куртка;
- Бражникову Т. – косарю колхоза «Труд» - полупальто, ботинки;
- Исакову М.В. – бригадиру полевой бригады - полупальто, юбка, сорочка

1947год говорится о новых тракторах С-80.

№16 от 27 марта 1947 в статье «Тракторы выходят к месту работы» говорится что: Сегодня под руководством бригадира т. Киричек тракторный отряд направляется в колхоз «Труд».

№20 от 9 апреля помещена статья «Вспаханы первые гектары»: «7 апреля колхозники колхоза «Труд» Краснозерского сельсовета, начали пахоту залежных земель. На пахоту поставлено 8 конных плугов. Среди пахарей лучшие показатели в работе дает демобилизованный воин Кравцов Илья.» Кравченко, председатель колхоза «Труд».

№27 от 4 мая помещена статья «Бракоделы наказаны» написано: «В нашей газете уже сообщалось, что в колхозе «Труд» тракторами произведена некачественная пахота. По сообщению главного агронома Краснозерского МТС тов. Бловацкого, агрономом Шитовым проведена проверка качества пахоты и установлено, что на площади в 14 гектаров тракторами вспахано на глубину 10-12 сантиметров. Дирекцией МТС приняты следующие меры: стоимость горючего, затраченного на пахоту, списано за счет виновных, трудодни трактористам за 14 гектаров не начислены. Бригадир Киричек предложено работу переделать.»

В сводных таблицах помещенных в газете соревнования колхозов по выполнению плана весеннего сева на 10 мая 1947г – колхоз «Труд» (25,2%) на 33 месте из 53 колхозов, на 15 мая колхоз «Труд» (40,1%) на 30 месте.

№34 от 24 мая В статье «Соревнование тракторных бригад» «Отстающие» Краснозерская МТС написано «Бригада Киричек Василия в колхозе «Труд» план тракторных работ на весеннем севе выполнила на 54 процента, а перерасходовала горючего 2058 килограммов.»

№45 от 3 июля в сводной таблице соревнования колхозов на заготовке кормов по состоянию на 1 июля колхоз «Труд» с 26% на 12 месте из 53 колхозов.

№47 от 10 июля в статье «Соревнование колхозов» говорится что колхоз «Труд» выполнил вспашку паров на 100 %.

№49 от 19 июля передовица сверху большими буквами, что колхоз им. Жданова и «Труд» выполнили на 15 июля план сенокосения и закирдовали все сено. Здесь же помещена статья «Примерные стогометы»:



№57 от 22 августа в статье «Хлеб государству» говорится что колхоз «ТРУД» за 2 дня сдал государству 408 пудов зерна.

№61 от 4 сентября говорится, что не выполнили августовское задание по хлебосдаче государству, установленное законом колхозы: «Ленинград», «Красные Орлы» и «Труд» (в таблице сводке соревнования колхозов и сельсоветов по выполнению плана уборки зерновых на 1 сентября колхоз на 8 месте 29,5%. Лучший «Юный Ленинец» - 34,9%)

№ 64 от 11 сентября в статье «Передовые и отстающие» сказано по выполнению плана сдачи мяса государству «... В числе отстающих колхозы: «Труд», выполнивший годовой план на 17,4%,».

№ 65 от 13 сентября в сводной таблице соревнования колхозов и сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовки колхоз «Труд» с 42,7% на 34 месте.

№ 75 от 18 октября в сводке на 15 октября колхоз «Труд» находится на 5-м месте в районе по хлебосдаче.

1948год 22 августа запущена Краснозерская ГЭС - одна турбина в 60 кВт, а к концу года с поступлением второго генератора достигнет своей плановой мощности в 120 кВт.

№2 от 6 января помещено стихотворение «За высокий урожай» поэта А. Фролова из с. Колыбелька:

№6 от 22 января в статье «Итоги отчетно-выборных партийных собраний» говорится «Выступая с докладом на отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации колхоза «Труд» тов. Меньяйлов говорил, что во время заготовки кормов колхозу «Труд» было присуждено районное переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП (б) за выполнение плана заготовки сена. Но правлению колхоза оно до сих пор не вручено».

№101 от 25 декабря опубликовано Решение№301 от 24 декабря об образовании Избирательных пунктов по выбору народного суда.

Колыбельский избирательный пункт №4 (центр пункта – пос. Колыбелька, помещение сельского клуба). В состав избирательного пункта входит пос. Колыбелька. Уполномоченным исполкома районного Совета депутатов трудящихся назначена Кутько Мария Федоровна.

1949год в этом году в колхозах района строятся сушилки зерна ПЗС-4 с пропускной способностью более 100 ц в сутки, имеются и продолжают строиться простые сушилки ПЗС-3.

№29 от 9 апреля статья «Колхоз приобрел радиоприемник» пишется, что «Колхоз «Труд» Краснозерского сельсовета приобрел радиоприемник «Родина». В период весеннего сева приемник будет установлен в полеводческой бригаде. И. Борисов»

№36 от 5 мая по состоянию на 1 мая и **№37 от 7 мая** по состоянию на 5 мая сводка соревнования на весеннем севе, в которой наш колхоз «Труд» на последнем 53 месте в районе (16,4%) и соответственно на предпоследнем 52 месте (30,1%).

№37 от 7 мая Постановлением исполнительного комитета Краснозерского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 6 мая по итогам социалистического соревнования: 3. Отметить плохую работу на весеннем севе колхоза «Труд» (председатель колхоза т. Кравченко).

№38 от 11 мая на 10 мая колхоз на севе уже на 47 месте (47,1%). Удивляет что колхоз «Ясная поляна» уже закончил сев и еще 4 колхоза в районе засеяли уже более 90%. Обычно в наше время заканчивают сев к 1 июня. Однако на 15 мая в **№40 от 17 мая** колхоз опять на 52 месте (52,2%).

№49 от 15 июня статья «Не заботятся о судьбе урожая», в которой говорится, что «В одинаковых условиях находятся колхозы «Труд», «Зеленая поляна», им. Фрунзе, «Красная звезда» ... и некоторые другие, но работа по уходу за посевами здесь организована совершенно неудовлетворительно. Правлению этих сельхозартелей мало проявляет заботы о спасении хлебов, заросших сорняками, не организовали постоянные звенья по примеру передовых колхозов, пустили эту работу на самотек, вследствие чего в этих артелях оказалось прополото от 2% до 80 гектаров зерновых культур, а к прополке масленичных культур здесь еще совершенно не приступали. Пора понять руководителям этих колхозов, что сейчас наступил самый ответственный период в борьбе за повышение урожайности колхозных полей, а поэтому уходу за посевами необходимо придать первостепенное значение (В. Зорин).

№49 от 15 июня сводная таблица соревнования колхозов по подъему паров на 10 июня в которой колхоз «Труд» на 28 месте (24,4%), а в **№50 от 19 июня** на 15 июня на 32 месте (32,0%).

№50 от 19 июня статья «Все силы на подготовку к уборке урожая и хлебозаготовкам» «Ведь неудивительно, что в колхозах: им Жданова, «13-й Октябрь», «2-я пятилетка», «Путь Ленина», «Труд» Краснозерского сельсовета до сих пор не приступили к подготовке к уборке урожая, здесь продолжается вредная очередность в проведении сельскохозяйственных компаний.»

№54 от 2 июля сводная таблица соревнования колхозов по выполнению плана заготовки кормов на 30 июня, в которой колхоз «Труд» на 13 месте (17,1%), а в **№58 от 17 июля** на 15 июля на 6 месте (33,7%). На 20 июля в сводке газеты **№60 от 24 июля** колхоз Труд на 11 месте (39,1%), В последней таблице указана и заготовка силоса, но прочерки у 8 колхозов в том числе и «Труд» – наверное силос в колхозе не выращивался.

№72 от 4 сентября сводная таблица соревнования колхозов на хлебозаготовках и уборке урожая на 1 сентября в которой колхоз «Труд» на 12 месте (19,9% хлебосдачи и 22,8% убрано).

№73 от 8 сентября на 5 сентября колхоз на 5 месте (33,2% хлебосдачи и 25,4% убрано), в **№75 от 15 сентября** на 10 сентября на 6 месте (42,5% хлебосдачи и 31,4% убрано).

№76 от 18 сентября на 15 сентября колхоз на 9 месте (42,5% хлебосдачи и 35, 1% убрано), в **№77 от 22 сентября** на 20 сентября на 11 месте (44,0% хлебосдачи и 42, 4% убрано), в **№79 от 29 сентября** на 25 сентября на 13 месте (51,4% хлебосдачи и 53, 8% убрано), в **№80 от 2 октября** на 30 сентября на 10 месте (58,5% хлебосдачи и 58,5% убрано), в **№82 от 9 октября** на 5 октября на 9 месте (66,0% хлебосдачи и 66,1% убрано), в **№83 от 13 октября** на 10 октября на 7 месте (82,0% хлебосдачи и 71,4% убрано), а в **№86 от 23 октября** на 15 октября на 5 месте (100,0% хлебосдачи)

№82 от 9 октября статья «Колхоз «Труд» полностью обеспечен собственными семенами»:

№90 от 7 ноября статья передовица по встрече 32 –й годовщины Великого Октября «В борьбе за высокие урожаи» перечислены звеньевые, получившие большой урожай в том числе «... звеньевая

артели «Труд» тов. Кравцова П.И. с площади 20,6 гектаров получила урожай по 24,9 центнеров» (это второй результат в районе)

№9 от 29.01.1950—подписка на районку стоит 10р.40 коп., выход 2 раза в неделю, 1160 экз.